

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Давлатова Самихила Тиллоевича
«Состояние гемостаза у новорождённых и детей первого года жизни с
бактериальной пневмонией»,

представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Проблема пневмонии у новорожденных и детей раннего возраста остается одной из самых актуальных в педиатрии. Несмотря на большие достижения в профилактике и лечении этого заболевания оно и сегодня значительно распространено среди детей, является одной из основных причин детской смертности. Так по данным статистике ВОЗ, во всем мире причиной смертности 15% детей до 5 лет является пневмония. Заболеваемость пневмонией находится в пределах от 15 до 20 на 1000 детей первого года жизни.

У данного контингента детей определяется четкая взаимосвязь воспалительных изменений в легких с перинатальной патологией, незрелостью легких и организма в целом, возрастными особенностями адаптационного синдрома. Вследствие чего, воспалительный процесс в легких обуславливает не всегда адекватную реакцию организма на клеточном и системных уровнях, тем самым приводит к нарушению свертывающей антикоагуляционной системы крови и развитию тромбогеморрагических осложнений.

Все вышеизложенное и явилось предметом научных исследований Давлатова С.Т. В данном направлении были проведены комплексные исследования сосудистого, плазменного и тромбоцитарного звена гемостаза у новорожденных и детей первого года жизни с бактериальной пневмонией. Автор выявил степени нарушение гемостаза в виде гиперкоагуляция и гипокоагуляция, удлинение время свертываемость крови и длительности кровотечения, было установлено повышение фибринолитической активности крови.

Научная значимость работы заключается в обосновании тактических подходов к выбору комплексной терапии и рекомендации по коррекции коагуляционной и антикоагуляционной активности при тяжелом и очень тяжелом течении пневмонии у новорожденных и детей первого года жизни.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с поставленной целью и задачами исследования.

Объем исследования вполне достаточен для получения достоверных статистических результатов и формулирования обоснованных выводов. Использование современных методов обработки статистического материала позволило обеспечить репрезентативность полученных результатов.

Практические рекомендации являются содержательными, изложены четко, последовательно и имеют большой интерес как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, рисунки, графики. Написан технически квалифицированно и аккуратно оформлен.

Основные результаты диссертации опубликованы в 24 научных работах, из них 8 статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Президенте Республике Таджикистана. Материалы диссертации обсуждались на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

Считаю, что диссертация Давлатова Самихила Тиллоевича «Состояние гемостаза у новорождённых и детей первого года жизни с бактериальной пневмонией» является завершенным научно-квалификационным трудом, содержащим решение актуальной задачи педиатрии по оптимизации терапии больных с тяжелым и очень тяжелым течением бактериальной пневмонии.

На основании изучения содержания автореферата считаю, что диссертация Давлатова Самихила Тиллоевича соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ, утверждённого Постановлением Правительства РТ «Типового положения о диссертационных советах» от 26.11.2016 г. №505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук.

**Ведущий научный сотрудник
отдела детей раннего возраста:
ГУ «Республиканский научно –
клинический центр педиатрии и
детской хирургии» г. Душанбе,
кандидат медицинских наук, доцент**

Н.Ш. Абдулаева

*ГАСДИК МЕМУНАМ ИМОЗОИ Абдулаева Н.Ш.
Сардори ШЖ Ширинзода Ж*

734026, Республика Таджикистан, г. Душанбе, И. Сомони 59, корпус 7
Тел. (992) 918 62 59 09
e-mail: nodiraabdullaeva@mail.ru

